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KANDIDATEN MÅ SELV KONTROLLERE AT OPPGAVESETTET ER FULLSTENDIG

Tegnforklaring:

Boltelager/fastlager/leddlager

Glidelager/forskyvelig
fastlager, leddlager

7777777- Fast innspenning

Ledd mellom alle tre
D C staver AD, BD og CD

D C
Ledd mellom CD og AB.
Stav AB er stiv.

Moment overføres mellom
D C alle tre staver.
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Oppgave 1: Lastkombinasjoner (30 %)

12 n
Figur konstruksjon Figur plan•

Et næringsbygg skal bygges i Bærum kommune i Akershus fylke.

Byggeplassen ligger på 200 moh. Bygget har flatt tak.

Bygget oppføres i to etasjer (4 m etasjehøyde) med søyler innspent i bunnen, bjelker med
ledd mot søylene (10 m sperm) og hulldekker som bærer som enveisplater mellom
bjelkene (12 m spenn). Dekkene er fritt opplagt på bjelkene. Se figurene over.

Bruk de oppgitte systemmålene. Det er ikke nødvendig å ta hensyn til at søylene blir
kortere på grunn av dekkene.

Taket skal beregnes for snølast samt egentyngden fra takoppbygging (tekking og
isolasjon) over hele taket i tillegg til hulldekkets egentyngde.

Det skal beregnes nyttelast for restaurantarealer i 2. etasje.

Gulvet i 1.etasje utføres som støpt gulv direkte på grunnen, og vil ikke belaste
konstruksjonen.

Karakteristiske egentyngder for konstruksjonselementer:
Bjelker: 0,6 kN/m
Søyler: 0,5 kN/m
Hulldekker: 2,80 kN/m2
Takoppbygging: 0,5 kN/m2

a) Bergen snølast på taket. Anta Ce = 1,0 og Ct = 1,0. (5 %)

b) Beregn dimensjonerende last i bunnen av søylen i akse A3 i bruddgrensetilstand (bruk
ligning 6.10 b, Sett B). (25 %)
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Oppgave 2: Vindlast på vegger (20 %)

Gitt en bygning i et byområde i Stavanger kommune i Rogaland fylke.

Bygningen har flatt tak med høyde = 20 m, lengde b = 35 m og bredde d = 20 m.
Alle vegger har høyde = 20 m.

Det blåser på tvers av lengderetningen.

Bruk forenklet beregning. Alle faktorer ( k 1,k2,k3, Cdir, Calt, Cseason,Cprob)antas lik 1.

Se bort fra vindens virkning på taket.
Se bort fra virkningen fra innvendig vindtrykk.

Beregn utstrekningene av vindsonene på veggene. (7,5 %)

Beregn største resulterende total horisontal vindkraft på bygningen. (12,5 %)

Oppgave 3: Kraftmetoden (30 %)

Gitt en kontinuerlig bjelke med statisk system og påført kraft (F), som vist på figuren
under.

EI er konstant.

Beregn reaksjonskraften i punkt B ved bruk av kraftmetoden. (25 %)

Tegn / skisser momentdiagrammet for hele bjelken. (5 %)

50 kN

77-177 7-1771,

4 m 4 m
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Oppgave 4 : Matrisestatikk (20 %)

Gitt en kontinuerlig bjelke med statisk system og påført jevnt fordelt last (q), som vist på
figuren under.

EI er konstant. Forutsett at EA = 00

Beregn rotasjonen i punkt B ved bruk av matrisestatikk . (12,5 %)

Tegn / skisser momentdiagrammet for hele bjelken.

Angi på diagrammet verdien på momentet i punkt B. (7,5 %)

A

L 2L
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VEDLEGG1:Integrasjonstabeller

5.10 Integrasjonstaheller

Med konstain treghetsinomeni ffiren:
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VEDLEGG 2: Basistilfeller mht. lastvirkning
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Vedlegg 3: Basistilfeller med stivhetstall
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